

● ЗА БОЛЬШЕЕ МОЛОКО!

Хорошо трудится вторая бригада третьего отделения нашего совхоза из п. Новый Калтанчик. Она надаивает сейчас 13,1 кг молока от каждой фуражной коровы — больше всех в хозяйстве. Гурт здесь — 146 коров. Возглавляет коллектив бригадир Василий Федорович Яценко. Среди доярок лучший результат у Марии Гребенкиной — 13,8 кг молока на корову.

Пример добросовестного отношения к работе показывает скотники-пастухи

Успех третьего

партизупорг Александр Лукич Осипов, профгруппорг Алексей Алексеевич Ермаков и Иван Иванович Голенцов. Словом, бригада своим трудом оправдывает высокое звание коллектива коммунистического труда.

Работа в бригаде шла бы еще успешнее, если бы не было досадных задержек с вывозкой молока, нехваткой посуды.

По 13,1 кг молока на корову в третьем отделении никогда не доили. Причины успеха: хорошо прошел отел, неплохо организована пастбища, меходойку перевели ближе к выпасам. Этот коллектив помог в трудную минуту второму отделению, с которым соревнуется: взял к себе на пастбище часть его гурта.

М. МАРАМЗИН,
председатель рабочкома
совхоза
«Осинниковский».

ТЕХНИКА И ПОЛЕ

Так как была весна затяжной, мы приступили к ремонту кормозаготовительной техники только 24 мая. Выходут на луга два комбайна. Один комбайн уже косит. На сено взяли угодье после пастбища. Второй комбайн буд-



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (4064)

Четверг, 28 июня 1973 года

Цена 2 коп.



Отлично трудится звено картофелевода А. В. Наумова из подхоза им. Куйбышева. Ребята здесь молодые. Но они знают: качественный уход за всходами — гарантия урожая. Члены звена прилагают все усилия, чтобы получить высокий результат.

На снимке (слева направо): Леонид Петрович Винокуров, Владимир Андреевич Щербаков, Анатолий Наумов.

дет готов на днях. Две волокушки полностью готовы, третья ремонтируется. Получили новые боковые грабли. Пришел новый КИР, который будет готовить резаную массу для подкормки крупного рогатого скота. Поручили это дело Василию Давыдову. Получил новый комбайн и Николай Григорьевич Сенников — наш

заслуженный механизатор РСФСР.

Травостой нынче хороший. Чтобы взять всю траву, скот пасем на небольших загонах. В день отдаем под выпас полтора—два гектара. На надое молока это не отражается.

Радуют зерновые. Всходы хорошие, неплохое качество посева: при норме 450—550 растений на квадратный метр имеем 520—600 растений. Кукуруза также посажена качественно — 16—18 растений на погонном метре. Вот-вот приступим к междурядной обработке. В настоящее время ведем химпрополку, борьбу с осотом.

Н. МАКСИМОВ,
бригадир комплексной
бригады четвертого
отделения совхоза
«Сосновский».

Нам сообщают

● СОВХОЗ «ПАРТИЗАН». Здесь начали заготовку силоса из естественных трав. Ровных сенокосных угодий в этом хозяйстве мало, в основном неудобицы. Поэтому травы убирают механизированно и вручную. В первые два дня было заложено 220 тонн силоса из естественных трав из плана 875 тонн.

● КОЛХОЗ ИМ. ДИМИТРОВА. Полевая бригада участка Бунгур колхоза в главе с бригадиром П. И. Волковым заложила первые тонны силоса из дикорастущих трав.

Обилие почвенной влаги и тепла вызвало их буйный рост. Бригада механизаторов также ведет междурядную обработку картофеля, кукурузы и химическую прополку зерновых.

В. ДРОЗДОВ,
агроном участка Бунгур
колхоза им. Димитрова.

● КОЛХОЗ «ВПЕРЕД». Пятый день здесь плавают сенокосилки по травяным угодьям. Вышли все агрегаты. Травостой неплохой. С 50 гектарами травы убраны. Все же работа на трех тысячах гектарах будет закончена к пятому—десятым августу. Надо накосить 6650 тонн. Вся скосенная трава идет на сено и естественный силос.

Правление колхоза, партийный и профсоюзный комитеты разработали условия социалистического соревнования. До каждой бригады доведен план-задание. Итоги будут подводиться по пятницам. Если бригада выполнит план-задание первой, бригадир премируется двухмесячным окладом, а за второе место — месячным. Если план будет выполнен на 110 процентов, то бригадиру будет выделен мотоцикл «Урал» для служебных нужд.

РЕПОРТАЖ ПЕРВЫЕ ВАЛКИ

Бригадир первого отделения совхоза «Сосновский» Ю. А. Стройкин стоял у конторы и ждал машины. Нервничал.

— И на кукурузе надо побывать, и на сенокосе, — пояснил он. — Просто времени не хватает.

Да, сенокос наступил в самый разгар ухода за посевами. И правильно определить, где какая техника будет работать, умело скомплектовать звенья — значит, наполовину решить две важнейшие задачи: заготовку кормов и уход.

Нынче первому отделению совхоза, кроме кукурузного сеноса, необходимо заготовить сена 500 тонн, сена — 3500 тонн. В прошлую субботу механизаторы Георгий Белкин и Геннадий Романчук вывели свои тракторы «Т-40» с сенокосилками. Сосновцы косят многолетние травы на культурных пастбищах, которые находятся за селом недалеко от реки.

Подъезжая туда, мы встретили трактор Георгия Белкина. Первый вопрос, естественно, о том, как началась работа.

— Неплохо, — рассказывает механизатор. — За четыре дня скосил 30 га травы при норме 5,9 га. Трава неплохая. Если не будет дождя, дня за три валки подсохнут и начнем ставить стога. Главная трудность, пожалуй, в том, что на пути трактора попадаются проволока, бетонные столбы, которые в высокой траве не заметишь. Из-за этого я еду сейчас в мастерскую на ремонт.

Товарищу Белкину — Геннадию Романчу — в этом отношении повезло больше. Его трактор описывает круг за кругом, сканивая траву. Ровные зеленые валки устилают клетку.

— Со временем не считаемся, — говорит механизатор. — С восьми утра выезжаем косить и до 8—9 часов вечера. А иногда и позже заканчиваем. Понимаем, что надо постараться.

Трактор делает новый заход. Плавно опускается ко- силка. «Зеленая жатва» продолжается. Пока она только набирает темпы. Видимо, на первых порах не избежать определенных издержек. Кто и как сумеет свести их до минимума — покажет будущее.

Этого необходимо добиваться.

В. СТЕПАНОВ.

Овощеводы,
картофелеводы,
на спасение!

Что важнее?

Высокими темпами идет уход за посевами на втором участке подхоза «Металлург». Труженики полей отлично понимают, что от этой работы во многом зависит судьба будущего урожая. Еще на подъезде к поселку Северный видишь по обеим сторонам дороги темно-зеленый разлив ячменя. Всходы густые, в прошлом году здесь собрали хороший урожай. Нынче всходы засорили осот. Применили химпрополку и результатов добились неплохих: осот, как говорят, скрутило.

Агроном участка Н. Т. Буханова рассказывает:

— Не меньшего внимания требуют овощи и картофель, который занимает у нас площадь в 350 гектаров. Если в прошлом году мы делали две междурядные обработки, то нынче хотим обработать эту культуру четыре раза. Все овощные обработали дустом. В их пополне большую помощь нам оказывают школьники.

Картофельная плантация. Всходы еще очень небольшие. Много сорняков. Это там, где не прошелся

трактор с культиватором и легкой боронкой. А рядом — обработанный участок, чистый от сорняков. Вместе с руководителями отделения осматриваем его. Что это? Картофелины выпаханы. Обрабатывали здесь всходы А. А. Осокин, П. П. Кутенков. Механизаторы они старательные, опытные. Что-то не похоже на них, чтоб допускали брак. Объяснил происшедшее подъезжавший осот. Применили химпрополку и результатов добились неплохих: осот, как говорят, скрутило.

Механизаторы не виноваты. Трактора у них легкие, и на кругом склоне машины стягиваются вниз.

Хорошо, что площадь с вышаханным картофелем не значительна, и Кутенков с Осокиным сами увидели, что трудный участок им не обработать как следует, переехали на другой, оставив здесь Ромашкина.

Этот случай еще раз напоминает, что тактика на обработке посевов должна вырабатываться, исходя из конкретных условий. Может меняться не то что каждый день, а и каждый час.

В. СТАРШИНОВ.

Одобряем от всей души МОЛОДЕЖЬ: МЫ — ЗА

В нашем промтоварном магазине работает комсомольско-молодежный колхозный коллектив. Все мы внимательно читали сообщения в газетах, смотрели по телевидению трансляции встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом Никсоном. Нас очень волнует этот визит, его результаты. Война никому не нужна. Нас очень радует, что политический климат на земле тепле-

ет, отношения между СССР и США налаживаются.

Как-то я разучивала со своим сынишкой песню «Солнечный круг». Когда мы дошли до слов «люди пугаются взрывов», он спросил: «Мама, а что такое взрывы?». Объяснила, как могла, сославшись на кинофильм по телевизору. Пусть мой Саша знает смысл этого страшного слова только с моих слов, но никогда не увидит взрывов, когда гибнут люди.

С. СИКОРА,
депутат районного Совета,
заведующая магазином
с. Сидорова.

Переговоры радуют

Механизатору на селе делают круглый год. Занятые мирным трудом, мы от души приветствуем визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США. Радуемся, что отношения между

СССР и США изменились в лучшую сторону. Мне бы очень хотелось, чтобы прекратилась гонка вооружений.

В. СТАРИКОВ,
тракторист совхоза
«Партизан».

Это здорово!

Официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США приветствую от всей души. Это здорово, когда два великих народа забудут о «холодной войне», будут стремиться к прогрессу. Сотрудничество в области экономики, науки и техники, развитие торговли, культурных связей принесут взаимную выгоду обеим странам. В таких условиях мы достигнем большего.

Я хорошо знаю, что такое война. Пережил ленинградскую блокаду, пять раз ранен. Победа нашему народу досталась нелегко. Поэтому меня очень радует оздоровление международной атмосферы, подписание соглашений, направленных на мирное и взаимовыгодное сотрудничество.

П. МАМОНТОВ,
председатель Ильинского
сельского Совета.

Высокая честь и большая

25 июня состоялась первая сессия районного совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. Рассматривались организационный вопрос и работа депутатов по выполнению Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Избран исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся в количестве двадцати человек Председатель — Василий Васильевич Чечечевалов, заместители председателя исполнкома — Тимофей Васильевич Дергачев и Александр Васильевич Акиньшин, который утвержден начальником районного управления национального сельского хозяйства, Секретарь исполнкома — Фаня Васильевна Татаревич.

Образована постоянная планово-бюджетная комиссия (председатель В. Г. Ломов, директор совхоза «Сидоровский»), Комиссия по сельскому хозяйству и строительству (председатель И. С. Вейдман, управляющий районным объединением «Сельхозтехника»). Комиссия по дорожному строительству, транспорту, промышленности, связи и благоустройству (председатель И. Е. Смагин, директор подхоза им. Куйбышева), Комиссия по торговле и бытовому обслуживанию (председатель М. В. Аксенов, председатель рабочего коллектива совхоза «Притомский»).

Комиссия по народному обра-

зования по социалистическому строительству (председатель А. Исаев, секретарь парткома совхоза «Партизан»), Комиссия по здравоохранению и спортивно-массовой работе (председатель К. Р. Яценко). Комиссия по соблюдению социальной охраны общественного порядка — Я. П. Радостев.

Утвержден исполнкомом района в количестве двадцати человек Председатель —

—

Василий Васильевич Чечечевалов, заместители председателя исполнкома — Тимофей Васильевич Дергачев и Александр Васильевич Акиньшин, который утвержден начальником районного управления национального сельского хозяйства, Секретарь исполнкома — Фаня Васильевна Татаревич.

Образована постоянная

планово-бюджетная комиссия

(председатель В. Г. Ломов, директор совхоза «Сидоровский»), Комиссия по сельскому хозяйству и строительству (председатель И. С. Вейдман, управляющий районным объединением «Сельхозтехника»), Булатов Иван Александрович, слесарь совхоза «Ильинский», Маурцев Михаил Николаевич, пенсионер из с. Ашмарина, и многие другие.

Очень важным участком

работы

депутатов являются

назначения

избраний

всеобщими

избирателей.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни

района

и

страны.

Депутаты

имеют

право

высказываться

о

всем

вопросах

жизни



ФИЛЬМЫ на сельскую тему — не частые гости кинотеатров. Радует, что в последнее время их стало больше, делаются они добротно. В память о киноромане «Председатель», Завидное долголетие будет и у «Русского поля». Успех их заключается в показе злободневных проблем села, которые рождают новое время, перемены в жизни деревни. Думается, вышедшая на экраны области киноповесть «Человек на своем месте» также сделана удачно. На селе сейчас происходят резкие перемены. Этот фильм их отразил.

В колхозе «Победа» взамен достигнутого нелегким трудом, но теперь кажущегося едва ли не патриархальной, надо строить механизированный животноводческий комплекс, жилища с бытовыми удобствами. Нужны новые, совершенно не похожие на прежние, интересные профессии, о каких мечтает молодежь. Необходимость в этом одним колхозникам ясна, как день, другие колеблются. Изменить жизнь берется Семен Бобров, предложив на пост председателя свою кандидатуру. Для большинства колхозников он — Сенька. В нем нет стечности руководителя, он прост в отношениях с людьми. За плечами три года работы инженером на заводе и всего лишь год — в колхозе.

Режиссер — постановщик Алексей Сахаров и сценарист Валентин Черных подметили, что таким «Сенькам» надо смело доверять высокие посты. Авторы фильма еще раз напоминают: старшее поколение сделало свое дело и сделала его хорошо. Но время его, можно сказать, прошло. Теперь ваше слово, молодежь. Вы говорите: «Не так». Сделайте, чтобы было правильно.

Как же фильм «Человек на своем месте» убеждает в силах молодого поколения? Удачно написан сценарий. Эпизоды выглядят достоверными и яркими. В самом начале работы Бобров отказы-

вается от таких неправильных методов руководства, как утренние заседания у председателя, требует, чтобы ответственные товарищи сами принимали решения.

Фильм выгодно отличается тем, что в нем нет повторов показанного с киноэкранов ранее. В нем все новое. Председателю удается построить дорогу, войдя в соглашение с химкомбинатом. Проектируют село студенты, а не «спецы». Доярка станов-

ется от таких неправильных методов руководства, как утренние заседания у председателя, требует, чтобы ответственные товарищи сами принимали решения.

Фильм выгодно отличается тем, что в нем нет повторов показанного с киноэкранов ранее. В нем все новое. Председателю удается построить дорогу, войдя в соглашение с химкомбинатом. Проектируют село студенты, а не «спецы». Доярка станов-

КИНО О себе — во весь голос

вится заместителем председателя колхоза. Семен ломает старую традицию недоверия молодежи новой техники. Наконец, он находит возможность разговаривать со всеми колхозниками одновременно, используя для этого радиовещание. Прибегает к нему систематически, чтобы не отнимать собраниями рабочее и свободное время.

Семен Бобров показан как человек, который знает, чего он хочет. И это определяет все его поведение. Некоторые «старички», поднимавшие колхоз, так считают: Сень, людям надо отдохнуть — много они поработали и жизнь стала богаче; ведь шли все вперед и вперед, пусть люди покидают в свое удовольствие. Семен Бобров не может с этим согласиться: время стремительно летит вперед, малейший застой может стать роковым. Поэтому он — за коренное преобразование села и хозяйства, за коренное изменение труда колхозников.

В образе Семена Боброва убедительно показан новый тип сельского руководителя. Он не наделяет своего героя

к дисциплине, к творчеству. Это удачный пример, ибо он утверждает: молодежь в селе удержать можно, проблема эта разрешима.

Валентин Черных и Алексей Сахаров выступили как хорошие знатоки сельской темы. Их заслугой является также то, что они, кроме Боброва, правильно показали других представителей молодежи. Очень хороша сцена на квартире друга Семена — архитектора. Студенты, эти любители модных танцев, эстрадных песен, смогли понять колхозного председателя. Такие поступки для молодежи типичны.

Режиссер не ошибся в выборе актера на главную роль. Им стал новичок кино Владимир Меньшов (С. Бобров), до этого фильма он снялся раз. В его манере заметно стремление сыграть нестандартно, чтобы создать образ председателя колхоза — нашего современника. И это ему удается. Актёр держится просто, не наделяет своего героя

таково обязательство на третий, решающий год пятилетки хлеборобов колхоза имени Карла Либкнехта Овидиопольского района.

На снимке: на поле озимой пшеницы «кавказ» (слева направо) секретарь парткома колхоза Николай Алексеевич Боровин, бригадир Николай Семенович Кушко и главный агроном колхоза Петр Матвеевич Мищенко.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 июня

Москва. 14.00 Программа передач. 14.05 Новости. 14.15 «Дактари». Многосерийный художественный фильм. США. 12-я серия, «Последняя охота Дактари».

Кемерово. 15.00 Программа передач. 15.01 Для работников сельского хозяйства. 16.00 «Первые». Документальный фильм. 16.50 Эстрадный концерт. 17.50 Киножурнал.

Москва. 18.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию. Кемерово. 19.00 «А пароходы гудят и уходят». Художественный фильм. 20.10 Для юношества. «Товарищ подросток». 20.55 «Им принадлежит будущее». Документальный фильм. 21.15 Киножурнал. 21.25 Новости. 21.40 Реклама. Москва. 21.45 Актуальные проблемы науки и культуры. 22.15 «Огни цирка». 23.00 «Время». 23.30 «Деловые люди». Художественный фильм.

30 июня

Кемерово. 10.00 Программа передач. 10.01 Для малышей. «Шустрик и Мямялик». 10.40 «Иртыш — Караганда». Документальный фильм. 11.30 «Нунча». Хореографическая теленовела по рассказу М. Горького. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10. «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 «В мире животных». 13.30 «Ваше мнение». 14.20 «Наш нефтяной рабочий Самотлор». 15.55 А. Гладков. «До новых встреч». Премьера телеспектакля. 16.30 «Молодые голоса». 18.00 «Время». 18.30 «Молодые голоса». Продолжение конкурса исполнителей советской песни. 19.40 Очевидное — невероятное. Кемерово. 20.30 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Топки. 21.30 Концертная программа. Москва. 22.00 «Музыкальные встречи». Песни А. Новикова. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Ворошиловград). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.45 Экранный зарубежный фильма. «Как выйти замуж за короля». Художественный фильм.

1 июля

Кемерово. 11.00 Для вас, абитуриенты! Консультация по физике. 11.30 Для малышей. Кукольные фильмы. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Музыкальный киоск». 12.40 Для воинов Советской Армии и Флота. 13.40 «Поиск». 14.25 «Сказка о золотом петушке». Мультфильм. 15.15 Чемпионат СССР по академической гребле. 15.40 «Клуб киноискусств». 16.30 «Молодые голоса». 18.00 «Время». 18.30 Кинопанорама. Кемерово. 19.55 Июльский экран. 20.25 Концерт по заявкам строителей 2-го конверторного цеха Запсиба. Москва. 21.25 «Арт-лого». Эстрадная программа. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арапат» (Ереван). 2-й тайм.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09648
Заказ 08033, тираж 6975, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Бразильцу Раймунду Карнауба 58 лет, его жена Жозимар — 54. У них 38 детей: 24 дочери и 14 сыновей. Отец признается, что он не всех помнит по имени. Зато мать знает не только,

какого зовут, но и кто за кем родился. Самому старшему из них исполнилось 38 лет, самой маленькой девочке — три месяца.

Даже сейчас, когда старшие дети работают, семья еле сводит концы с концами.

Принятые учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием и бесплатной одеждой.

При поступлении предъявлять следующие документы: направление предприятия, заявление на имя директора училища,

аттестат об образовании в подлиннике, автобиографию, справку о состоянии здоровья, справку с места жительства, 3 фотокарточки размером 3×4.

За справками обращаться по адресу: Новокузнецк-41, пр. Циолковского, 43, ЭТУС.

Желающим поступить учиться в техникум обращаться с документами в райфинотдел до 15 июля по адресу: г. Новокузнецк, ул. Музейная, 3.

Прием документов с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября.

Об условиях приема: спрашиваются в училище по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, СПТУ № 2.

на базе восьми классов на очное обучение.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Нужны до-

2. Механизатор животноводческих ферм с квалификацией электромонтера — срок обучения 3 года.

3. Младший ветфельдшер — срок обучения 3 года.

Учащиеся получают среднее образование,

документы: о восьмилетнем образовании; медицинская справка (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, фотокарточки размером 3×4.

Кузедеевский филиал СПТУ № 2 ведет прием по специальностям:

1. Трактористы — срок обучения 6 месяцев.

2. Пчеловоды — срок обучения 1 год, только по направлениям совхозов и колхозов.

КЕМЕРОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ № 65

объявляет набор учащихся на 1973—1975 учебный год по специальностям:

монтажеры связи по эксплуата-

ОМСКИЙ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2

производит набор учащихся на 1973—1974 учебный год по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля — срок обучения 3 года.